
 

le leggi del moto – esercizio n. 5 
 

Un veicolo A si muove nella direzione a con velocità costante =Av 20 m/s . Da un punto 
B, distante 50 metri dalla direzione a viene lanciato un oggetto alla velocità costante di 
10 m/s in direzione b perpendicolare ad a, in modo da colpire il veicolo. 
Determinare la posizione di A all’istante del lancio e i moduli delle velocità relative di 
ciascun mobile rispetto all’altro. 
R.: 100 m ; 22,4 m/s ; 22,4 m/s ; 
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L’oggetto colpisce il veicolo nel punto C. 
Il tratto Bs BC=  viene percorso con moto uniforme.  

B Bs v t= ⋅  
 
Il tratto As AC=  viene percorso con moto uniforme.  

A As v t= ⋅  
 
Ricavando il tempo t dalla prima equazione e sostituendola nella seconda: 
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Essendo vB la velocità assoluta dell’oggetto e vA quella di trascinamento del moto 
dell’oggetto, la velocità dell’oggetto rispetto al veicolo sarà: 

BA B Av v v= −  
 
Il modulo di questa velocità sarà: 

( ) ( )2 22
BA B A B Av v v v v 100 20 500= − = + − = + − = = 22,4 m/s  

 
Essendo vA la velocità assoluta del veicolo e vB quella di trascinamento del moto del 
veicolo, la velocità del veicolo rispetto all’oggetto sarà: 

AB A Bv v v= −  
 
Il modulo di questa velocità sarà: 

( ) ( )2 22
AB A B A Bv v v v v 400 10 500= − = + − = + − = = 22,4 m/s  


